

HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14—
POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO, MJESEČNO
K 1.20. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU.
PLATIVO I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

- IZLAZI SVAKI DAN -

TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.871.

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA
OBCIN. PERIVOJA. — VLASTNIK, IZDAVATELJ I ODGOVORNI
UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRUŽNA
TISKARA U ŠIBENIKU, U. Z. S. O. J.

GOD. III.

ŠIBENIK, srijeda 7. srpnja 1915.

BR. 126. (356.)

Napadaj četiriju talijanskih zborova na frontu od Gorice do mora svršio je strahovitim porazom Talijana - Svi naši položaji na Soči nepromijenjeno u našim rukama - Usljed provale fronte kod Krasnika Rusi uzmiču sa Wierza - Djelovanje njemačkih podmornica pred Dardanelima.

Strahovit poraz Talijana

u velikoj bitci od Gorice do mora.

BEČ, 6. srpnja. (KB). Službeno se saopćuje:

Borbe u Goričkoj, koje su zadnjih dana poprimale sve veći zamah, razvile su se jučer općenitim napadajem treće talijanske armade u bitku.

Po prilici četiri neprijateljska zbora, uz moćnu podporu artiljerije, prodirala su prama našoj fronti od mostovne brane Gorice sve do mora.

Talijani su bili podpuno odbiveni te su pretrpjeli strahovite gubitke.

Hvala nadasve velebnom držanju naših izvrstnih ratu viktih četa, osobito hrabre infanterije, svi naši položaji ostali su nepromijenjeno u našim rukama.

Tako junaci naši budno i vjerno stražare na jugozapadnoj granici Monarhije proti brojem pretežitijem neprijatelju. Oni mogu biti sigurni harnosti svih naroda Domovine i armada na sjeveru koje hrle od pobjede pobjedi.

Na srednjoj Soči, u području Krna i na ostalim frontama ništa znatnoga nije se dogodilo.

Zamjenik šefa generalnog stožera Von HÖFER.

Rusko ratište.

BEČ, 6. srpnja. (KB). Službeno se saopćuje:

Od armade nadvojvode Josipa Ferdinanda u drugoj bitci kod Krasnika bačeni Rusi uzmiču u pravcu prama sjeveru i prama sjeveroistoku.

Armada nadvojvode, nakon uspjele provale fronte, u novim uspješnim bojovima prodire dalje. Jučer je osvojila okoliš Gielczewa i visove sjeverno Wysnice.

Pod pritiskom ovog napredovanja, protivnik se je povukao natrag i na Wierzu preko Tarnogore.

Plijen, izvješten u ovim borbama, poskočio je na 41 častnika, 11.500 momaka te 17 pušanih strojeva.

Na Bugu i u istočnoj Galiciji općeniti je položaj nepromijenjen.

Na Zlotoj Lipi i na Dnjestru vlada mir.

Zamjenik šefa generalnog stožera Von HÖFER.

BERLIN, 6. srpnja. (KB). Službeno se saopćuje:

Na istočnom ratištu jako utvrđena šuma južno od Bialoblotova na juriš osvojena; 500 Rusa je zarobljeno.

Na jugoistočnom ratištu položaj kod njemačkih četa je nepromijenjen.

Vrhovna vojna uprava.

Sa francuskog ratišta.

BERLIN, 6. srpnja. (KB). Službeno se saopćuje:

Noću su dva francuska napadaja kod Les Eparges bila odbivena.

Plijen uspjeha u šumi Priester porastao je za jedan top, tri puščana stroja, jedan pionirski park sa mnogobrojnim materijalom.

Vrhovna vojna uprava.

Na Dardanelima.

PARIZ, 6. srpnja (KB). Službeno se saopćuje:

Francuski poštanski parobrod „Carthage“ bio je kod Seddibahra potopljen od njemačke podmornice. Od posade 66 je spašeno, 6 izgubljeno.

HRVATSKI SABOR.

Izručenje dra. Budisavljevića.

ZAGREB, 6. srpnja (KB). Sabor je bio danas odgodjen.

ZAGREB, 6. srpnja (KB). U današnjoj sjednici sabora zakonska osnova o zapljeni imetka veleizdajnika primljena je u trećem čitanju.

Sabor je zaključio izručenje sudu zastupnika dra. Srgjana Budisavljevića.

Atentat na Morjana.

NEWYORK, 6. srpnja. (KB). Morgan se nalazi izvan pogibelji.

Engleski parlamenat.

LONDON, 6. srpnja. (KB). Donja kuća prihvatila je bill o registriranju.

Italija poziva na red Srbe.

Zaposjednuće Lješa i Skadra po Crnogorcima izazvalo je, kako izlazi iz komentara štampe, neugodne osjećaje u Italiji. Svi listovi suglasno upućuju na to, da se albanski problem ne tiče isključivo balkanskih naroda, već čitave Evrope.

„Giornale d'Italia“ ne pojmi, zašto su Srbi i Crnogorci preziruci svaku formu i prijateljske savjete pogazili londonski ugovor. Zaposjednuće Skadra protiv se težnjama talijanske politike i uvjeravanjima, što ih je Crna Gora u nekoliko navrata učinila u Rimu.

„Idea Nazionale“ uvjerava, da su sva nastojanja, da se u Albaniji stvori jedan fait accompli uzalud, dok ispunjenje srpskih i crnogorskih želja ovisi poglavito o njihovom držanju u ratu. „Corriere della Sera“ smatra zaposjednuće Lješa i Skadra po Crnogorcima, kao i zaposjednuće Tirane i Elbasana po Srbima pustolovinama, koje izravno škode političkim i vojničkim interesima obju država, a osim toga vrijeđaju i stajalište Italije i četvornog sporazuma. Cijeli albanski problem valja odgoditi do mirovne konferencije, a za vrijeme rata ne može se podnositi nikakovo zaposjednuće u Albaniji i stvaranje kakovog fait accompli, osim, naravno, zaposjednuće Valone po Italiji. Srbija i Crna Gora učinile bi bolje, kad bi svoje vojske poslale protiv Austrije.

Talijani uzimlju faoce.

„Grazer Volksblatt“ javlja, da su Talijani povelu sobom iz goričke okoline u Firencu 13 uglednih posjednika kao faoce. Među njima nalaze se i grof Coronini te grof Strassoldo.

Istina o „Città di Ferrara“.

Iz Rijeke se javlja: Oblasti su dovršile izvide, što su ih povelu povodom riečkog posjeta talijanskog ratnog zrakoplova „Città di Ferrara“. Prema rezultatu izvida zrakoplov je prispio putem od Cantride, te je, preletjevši preko Rijeke, putem uz morsk obalu izbacio svega 22 bombe. Šteta, što su je te bombe nanijele, iznosi pet do šest hiljada kruna. Ustanovilo se, da su zrakoplov i pilote naši hitci već na Rijeci pogodili.

Napetost izmedj Grčke i Italije.

Rimska „Tribuna“ javlja iz Bara, da dvije jake kolone grčkih i od Grka organiziranih banda napreduju na cestama od Jovusa i Loumi protiv Berata, te su putem zaposjele više sela.

List komentira to kao veoma neoportuno i vrijedno prikora, te savjetuje Grčkoj, da se za druge stvari brine, a ne da prouzroči nemire na jednom području, čiji problemi mogu uslijed izvršenih činjenica postati sve više kompromitiranim ili prejudiciranim i koji će biti riješeni istom kod zaključka mira po evropskim silama, a ponajprije od Italije, koja je u Albaniji, a osobito u Valoni veoma vitalno i direktno interesirana.

Osnove Srbije.

Rimska „Tribuna“ objelodanjuje jednu izjavu srpskoga poslanika u Rimu, Ristića, u kojoj je rekao:

Mala srpska vojska sada je reorganizirana i zadnjim rezervama popunjena, te je sada jedina zaštitna Srbije. Na ofenzivni postupak protiv Austro-Ugarske sada sa više ne može misliti, dosta je, ako se neprijateljske čete na granici pridržavaju. Srpska je vojska također pripravna, oboriti se na zajedničkoga neprijatelja, ako bi ovaj pošao na Carigrad. (Misli se valjda Bugarska, ako bi Turskoj pošla u pomoć. Ur.)

Bezuspješnost pregovora entente sa balkanskim državama.

„Journal de Paris“ javlja: Ministar predsjednik Viviani propio je komorskom odboru, da su sve rasprave sa balkanskim državama ostale bezuspješne. Ententa će skorim vladama balkanskih država uručiti nove prijedloge.

Bugarsko-turski sporazum.

„Moldava“ javlja iz sigurnog vrela: Pregovori izmedju Turske i Bugarske u svrhu konačnog sporazuma, sada su pred zaključkom. Sporazum, javlja dopisnik „Moldave“, bit će od velikog upliva na Balkanu, te će olakšati položaj Turaka kod Dardanela.

Atentat sa bombama u Sofiji

„Az Est“ javlja iz Bukarešta: U parnici, koja se sada u Sofiji vodi uslijed atentata u plesnoj dvorani, dao je obuzenik Antow senzacionalnu izjavu, prema kojoj ga je glavni obuzenik Anastasow htio poslati u Srbiju, da preuzme kod „Narodne Obrane“ iz ruku majora Tankosića 50.000 franaka. Novac je bio opredjeljen za izvršenje atentata na kralja Ferdinanda. Antow nije tomu zahtjevu udovoljio.

Provala Njemačke u Englezku?

Iz Londona javljaju: „Daily Mail“ piše: Vlada imade sada da riešava tamnija pitanja, nego li što smo ih ikada doživjeli. Moguće je, da će nova vlada i narod engleski za nekoliko dana doživjeti, da će se onamo od 1.066 god. poduzeti prvi pokušaj, da se provali u našu zemlju, jer mi ne možemo zamisliti, da će Njemačka puštati, da joj mornarica ostane bez djelatnosti. Mi vjerujemo, da će njemačka mornarica napasti Englesku, da prinudi naš narod, kako bi utanačio mir prema njemačkim uvjetima.

Ruski gubitci.

Na osnovu službenih izvještaja našeg i njemačkog glavnog stožera izgubili su Rusi u ovoj godini:

mjesec	zaroblj. topova	stroj puš.
siečan	17.854	— 38
veljača	170.920	329 158
ožujak	75.308	11 64
travanj	41.294	2 40
svibanj	259.732	251 576
lipanj	220.337	100 416
Ukupno	795.445	693 1292

Ovi vidljivi gubitci iznose, predmievajući da su staleži pojedinih tjelesina podpunji, podpunih šestnaest zborova sa svim njihovim pušanim strojevima i nešto manje od polovice topništva, dakle jednu podpunu trećinu broja ruskih vojnih zborova. Pri brojimo tomu još krvave gubitke, koji su naročito u ožujku i travnju, za vrijeme karpatske bitke, bili upravo užasni, tako da sami Rusi nazivaju Karpate grotljem svoje vojske, onda nije pretjerano, kad ukupne gubitke ruske vojske u ovo pol godine računamo na 1³/₄ do 2 milijuna ljudi. K tomu još dolaze gubitci lanjske godine, koji nisu manji u ratnom materijalu, dapače veći. Može se dakle mirne duše uzeti, da su Rusi za cielelog rata izgubili 3¹/₂ milijuna ljudi, a to od svojih najboljih četa, dok su im ostali samo nedovoljno izvježbani novaci i opolčenija. Pored tako ogromnih gubitaka, koji se kvalitetom i ne mogu nadomjestiti, shvatljivo je, što na svim linijama ruska vojska popušta i što tone njezina ratna slava, pred kojom je nekoć svijet drhtao i strahovao.

Vjerojatni uzmak Rusa sa Visle.

Vojnički suradnik „Stockholm Dagbladet“ piše: Živo prodiranje lijevoga krila njemačkih i austro-ugarskih četa imalo je to posljedici, da su Rusi morali iz Visle u blizini Sandomierza uzmaknuti u sjevernom pravcu. Valjda će pokušati izmedju Visle i Buga obrazovati novu frontu prama jugu. Ako

to ne uspije, onda će se morati napustiti cijela linija Vilsse zajedno s Varšavom.

Drugi ugarski ratni zajam.

Prema obavijesti ministra financija iznosi supskripcija na drugi ugarski ratni zajam ukupno 1120 milijuna kruna.

„Narodni Listy“ obustavljeni.

„Grazer Tagblatt“ javlja, da su oblasti obustavile izdavanje mladočeskih „Narodnih Listy“.

„Vorwärts“ opet izlazi.

Kako peštanski „Az Est“ javlja, berlinski „Vorwärts“, glasilo socijaldemokrata koje bilo obustavljeno radi jednog članka u prilog miru, od 2. ov. mj. opet izlazi.

Zašto Njemačku mrze.

„Norddeutsche Allgemeine Zeitung“ javlja:
Također u radikalnim krugovima Švedska vrlo uvažavani pisac Per Hallström, član akademije, saobćuje u „Svenska Dagbladet“ članak pod naslovom „Narodni neprijatelj“, gdje pjeva halvospejv narodu, koji je namjereniji narod na svijetu. Kako to, da svi mrze Njemačku? To je pitanje, na koje odgovara Hallström. To dolazi odatle, jer je Njemačka uistinu jaka, pa nikad nije marila za popularnost, kao i odatle, što je otvoreno zastupala svoje pravo, da spada među moćne narode ove zemlje. Ali još nešto treba uočiti: Strogu školu, koju je Njemačka morala da prodje. Ova je škola ostavila svoj trag; kraj svojeg položaja, koji je tegoban danas isto tako, kao i prije, Njemačka nije mogla da postane zemlja ljubežljivosti, ako pod tim razumjevamo iztancanu udvornost i nježno ponašanje. Tumačimo li međutim ovu rieč u njenom pravom značenju, imade u Njemačkoj barem isto toliko srdačnosti, dobrote, vjernosti i poštenja, kao igdje drugdje u svijetu. Danas se Njemačka opet bori za svoje jedinstvo uz jednake izvanjske uvjete kao u sedam-godišnjem ratu.

Domaće vijesti.

Novo odredbe učitelstvu. C. k. Pokrajinsko školsko vijeće odlukom 21. lipnja 1915. naredilo je, da s obzirom na sadašnje prilike do daljih odredaba preko nastajnih glavnih praznika ima ostati u mjestu, gdje je škola, sveukupno učiteljsko osoblje.

Isključeni su naravno oni nastavnici, koji su podvrgnuti vojnoj dužnosti, te moraju silijediti pozivu vojne vlasti.

Dužnost će biti nastavnika i nastavnica, da i preko praznika budnim okom bdije nad mladeži, da se ne bi sada, kada su oci i starija rodbina na bojištu, razuzdala i raskalašila.

Djecu, koja nijesu obavljena kućnim i gospodarskim poslovima, barem koji put u sedmici skupiti će na zajedničke igre, šetnje, vojničke vježbe i druge korisne zabave, te ih tako odvratiti od pokvarena društva i njegovog štetnog utjecaja.

O kužnim bolestima. Iskustvo je dokazalo da u ratu često više ljudi gine od kužnih bolesti nego li od oružja. Veliki napredak medicine kroz ovu zadnje doba baš u pogledu kužnih bolesti budu nadu da će se u sadašnjem svjetskom ratu barem hrananje sa strane tih bolesti moći ograničiti. Ali da se to postigne treba da praktično važni zaglavci znanstvenih istraživanja o kužnim bolestima budu što moguće više poznati. Radi toga je dr. Božo Peričić objelodanio opće razumljivo pisanu pouku o biću i suzbijanju kužnih bolesti. Djelcu je naslov: **Kužne bolesti, s osobitim po-**

gledom na znanje potrebno pri dvorenju kužnih bolesti.

Najtoplije preporučamo ovu knjižicu vrstnog stručnjaka. Izšla je u nakladi knjižare Schönfeld u Zadru.

Grad i okolica.

Naši ratnici za Družbu sv. Ćirila i Metoda. Primili smo K 33—, koje civilno radništvo te momčad jednog ratnog broda sakupili među sobom na blagdan sv. Ćirila i Metoda, sjećajući se u ovim težkim časovima naše istarske družbe, a doprijetiše: Ivo Stari K 5—, Premate K 2—, Lorenzin K 1—, Zlatić K 1—, Rakić K 2—, Semrad K 1—, Furač K 2—, Vlašić K 2—, Mihovilović K 1—, Pankalić K 2—, Sušanić K 1—, Juraga K 1—, A. R. K 1—, N. N. K 4—, Žiža K 2—, Cvetan K 1—, Brečko K 1—, Dulčić K 1—, Dolomić Antun K 2—.

Plemeniti i rodoljubni ovaj primjer naših ratnika našao nasljednika!

Za udove i sirote poginulih vojnika poklonio je gosp. Petar Pilić, trgovac u Zadru, K 2, da počasti uspomenu pok. Ed. Weissenbergera i K 2, da počasti uspomenu pok. Jurja Žarkovića.

Prijamni ispiti za prvi razred č. k. reformne realne Gimnazije u Šibeniku držat će se:

a) u ljetnom roku dne 1. i 2. kolovoza o. g.
b) u jesenskom roku početkom školske godine.

Učenicima, koji će da sada polože prijamni ispit za prvi razred imadu se prikazati, u ravnateljstvu zavoda dne 1. kolovoza u 9 sati i sobom donijeti sve potrebite isprave.

Odnosaj privatnih namještenika. Ratno je Ministarstvo već prošle jeseni izdalo odredbu, objelodanjenu u novinama od 28 studenoga 1914, da se prigodom povjeravanja očevidnih vojničkih lificeracija firmama koje imaju sjedište u zemljama i pokrajinama zastupanim na carevinskom vijeću ima nametnuti dužnost, da će uzdržati nepromijenjen broj svojih namještenika i da im neće snižiti plaću, jer bi inače bile isključene od daljih lificeracija a eventualno mogli bi se i stornirati podijeljeni im nalozi.

Sa svim tim u zadnje su mjesece bile podnešene pritužbe sa strane privatnih namještenika, da se te odredbe neke tvrtke, kojim su bile povjerene neposredno ili posredno znatne lificeracije za vojničke svrhe, ne drže, da su snižile broj namještenika do njihove plaće, te se ta okolnost jma smatrati povredom najelemetarnijih socijalnih dužnosti, koja bi mogla teško uplivisati na zanimane krugove.

Usljed toga je č. k. ministarstvo unutrašnjih posala naredilo, da se posveti najveća pažnja takovim činjenicama i da se pojedine vlasti pobrinu, da se stane na put sličnim okolnostima. Kad bi posredovanje političkih vlasti ostalo bezuspješno namješteničtvu će biti prijavljene odnosne tvrtke radi daljih strogih odredaba.

Nadjen novac. Jučer javljeni izgubljeni novac našao je g. Miho Pogorovec, c. k. sudski podčinovnik, te ga predao općinskom redarstvenom povjereniku.

Konji na dražbi. Dne 11. ov. mj. u 9 sati prije podne bit će na Poljani dražba triju konja i 7 ždrijebadi landsturmaršbaltaljna br. 25.

Gospodjica inteligentna traži mjesto u kojem uredu ili poslovnicu. Poznaje hrvatski, njemački i mađarski. Ponude u Upravi lista.

2 sobe s pokućstvom iznamljuju se odmah. Upitati se u upravi lista.

NAJMODERNIJE POSJETNICE

NAJNOVIJE VIJESTI

Prispjele u 4 sata po podne.

Rkicija proti Dardanelima.

CARIGRAD, 7. srpnja. (KB). Glavni kvartir saopćuje dne 6. ov. mj.:

Na fronti Dardanela općeniti položaj je nepromijenjen. Običajne borbe u strijeljačkim jarcima traju i teku za nas povoljno.

Naše anatolske baterije pro-uzrokovale su u neprijateljskom taboru kod Seddibahra mnogobrojne eksplozije i požare.

Atentat na Morgana.

NEWYORK, 7. srpnja (KB). Atentator protiv Morgana Hoit pokušao je samoubojstvo otvorenje lijevog bila.

Prijatelji, sjetite se vaše dužnosti!

Prvo polugodište je minulo, te je red na predbrojnicima da izvrše svoju dužnost. Izdavanje dnevnika skopčano je sa silnim žrtvama, pa zato molimo prijatelje, da nam svojom nemarnošću žrtve ne povećaju.

Šaljite predplatu!

KONJ

3 godine star 168 cm. visok belgijske pasmine boje žučkaste, krupan, vrlo lijepa oblika, miran, potpuno zdrav, jak, zgodan za vožnju tereta cijena za K 1500. Uzrok prodaje, jer mu je poginuo parac.

Za informacije obratiti se Uredništvu lista. 3—3

Poslovni br. A. 11/13/27.

Dobrovoljna sudbena prodaja nekretnina.

Ovaj c. k. kotarski sud kao nadležna sirotinjska Vlast na predlog Ane ud. Fulgosi i Antuna Friganovića Miljina iz Šibenika kao majke i štitnice i suštinika malolj. djece pok. Šime Fulgosi na temelju ovisuđenog pravomoćnog zaključka 16. srpnja t. g. pod posl. br. A. 11/13/15 prodaje draždom niže opisanu nekretninu sa pripadnošću i baš:

čest. zogr. 1073 biće 1 Z. U. 1765 P. O. Gorice u Vrulje prama tvornici tkala Paške Rore uz isključnu cijenu od kruna 4320.

Dražba obdržati će se dana 30 srpnja t. g. u 9 sati pr. podne u sobi broj 18 ovog suda.

Ponude ispod isključne cijene ne primaju se.

Vjerovnici naslonjeni na nekretninu sačuvaće svaja založna prava bez obzira na kupovnu cijenu.

Kupovna cijena ima se odmah položiti u sudsku pohranu.

Dražbeni se uvjeti mogu pregledati u sobi broj 19.

C. K. Kotarski sud u Šibeniku odio V

dneva 26. lipnja 1915.

HEIN.

KNJIGOVEŽNICA HRVATSKE ZADRUŽNE TISKARE U ŠIBENIKU

u. z. s. o. j. (Dr. ANTE DULIBIĆ I DRUG).

UVEZUJE DUGOTRAJNO I SOLIDNO SVAKE VRSTI UVEZA, KAO: PROTOKOLE, MISSALE, MOLITVENIKE I SVE U TU STRUKU SPA-
DAJUĆE RADNJE.

CIENE UMJERENE. — IZRADBA BRZA I SOLIDNA.

JOSIP JADRONJA - ŠIBENIK

Agenturni, komisionalni i otpremnički posao
Zastupstvo: Osjeguravajućeg Društva „Herceg Bosna“

Zastupstvo i skladište za Šibenik i okolice slijedeći ugl. Tvrdka:

Michele Truden - Trst, Viktor Schmidt Fils - Beč, Braća Klein - Split, Miho Sez - Dubrovnik, Salvetti & Co. - Piran, J. Pipan & Co. - Trst, itd. itd. itd.

Preuzimlje naručbe svakovrstnih modernih pečata iz gume i mjeđi za pečatni vosak i sve ostale pečatne predmete, sve uz Tvorničku cijenu da se ne boji u-takmice, bez izradba.

Razašilje 1000 komada Feldpost dopisnica za Kr. 6.

Da postigneš obilan prirod svoga rada na poljodjelskom polju morati ćeš pognojiti svoje usjeve, vinograde, masline, voćna stabla i t. d. sa

40% Kalijevom soli ili kainitom
15-16% Kalciumcianamidom
16-21% Thomasovom drozgom

i to prama uputama koje svak može da zatraži besplatno kod podpisane, bilo ustmeno ili pismeno. Ista tvrdka zanimanicima dijeli poučne knjižice o uporabi gnojiva za sve kulture, te prema zahtjevu drži i specijalna predavanja. Ove tri vrsti daju isti uspjeh kao KAS a cjenije od istoga.

Ova gnjojiva dobivaju se isključivo kod podpisane tvrdke, kao jedini i glavni zastupatelj i razpačavaoc, i to prama uvjetima postavljenim od tvornica

GRUBIŠIĆ & Comp. -: Šibenik.

(brzojavni naslov GRUBARES — telefon br. 56).

Jadranska Banka

PODRUŽNICA ŠIBENIK

Dionička glavnica K 8,000.000. — Pričuva K 700.000.

CENTRALA U TRSTU

Via della Cassa di Risparmio 5

(Vlastita kuća).

Naslov za brzojave: „JADRANSKA“.

PODRUŽNICE: Dubrovnik — Kotor — Ljubljana — Metković — Opatija — Šibenik — Spljet — Zadar.

Kuponi založnica Zemljišno veresijskog zavoda Kraljevine Dalmacije plativi su kao i uvučene založnice unovčuju se kod JADRANSKE BANKE u TRSTU i svih njezinih podružnica.

Uložne knjižice. — Pohrana i administracija vrijednosnih papira. — Kupoprodaja tuznemnih i inozemnih vrijednosnih papira, te deviza i valuta. — Osiguravanje efekata proti gubitku na tečaju pri vučenju. — Žiro računi i tekući računi. — Unovčivanje mjenica, dokumenata, odrezaka i izvučenih vrijednosnih papira. — Kreditna pisma, čekovi, vaglia, naputnice. — Predajmovi i zajmovi na vrijednosne papire, dionice srečke, robu (Warrants), brodove itd. — Gradjevne vjeresije.

Pretnici (Safes) za čuvanje vrijednota u čeličnoj sobi (Tresor) sa posebnim ključevima za klijeute, u kojim se pretnicama može držati svakovrsne vrijednosti.

NAJMODERNIJE POSJETNICE
IZRADJUJE
HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA U ŠIBENIKU
U. Z. S. O. J.